

公务员招录面试结束。专家建议：

五月部分资格
考试一览

应届生要关注社会热点

本报讯 (实习记者 蔡文玲) 2012年上半年北京市招录公务员面试于4月25日结束。参加面试的应届毕业生表现出对试题灵活处理的能力不够,实践经验不足。专家建议,应届毕业生平时要多关注社会热点问题。

在几位已结束面试的考生中,大多数应届毕业生觉得自己的表现差强人意。

应聘西城区统计局普查中心人口统计职位的一位考生面露无奈地说:“我都不知道自己的回答是什么,回答问题时一头雾水,抓不住重点,感觉自己分析和解决问题的经验不足。”另一位考生也有类似感受:“考官的问题与在学校学的知识相差甚远。对很多社会现象,自己只能看到表面现象,而不能深入阐述。”据了解,北

京公务员面试主要考查考生的表达能力及处理事情的能力。而应届生缺少社会实践经验,多是“纸上谈兵”,难免力不从心。

针对这种情况,中公教育集团首席研究与辅导专家李永新介绍,公务员面试重在测试考生处理事务的能力。考官通过考生的回答,检验考生潜在的“执行力”;考试题目也更多是由

“怎么看”到“怎么办”。北京市公务员考试往往有一道综合分析题,主要由社会热点现象切入,考查考生对社会现象的关注和思考;有一道人际关系题,考查考生是否能够和谐处理各方关系;还有两道情景应变和计划组织协调类题目,重点考查面对题目给出的各项条件,考生是否能够设计出有针对性的解决方案。应届生缺乏经验,要在平时生活中多关心社会热点,注重提高深入分析、解决问题的能力;同时学会转换思维,学习从国家发展的角度思考问题。考生可以经常关注《人民日报》等相关报纸,从平时生活中积累答题素材,学习典型事件的处理方法和思路,从而提高自己的应急、应变能力。

春季教师资格认定 网上申请今天结束

本报讯 (实习记者 蔡文玲) 北京市2012年春季教师资格认定申请工作28日结束,还未申请的人员可于16时前上网填报信息,16时信息网关闭后不能再填报或修改个人信息。

据北京教师资格认定办公室消息,2012年春季申请认定幼儿园教师资格、小学教师资格、初级中学教师资格、高级中学教师资格、中等职业学校教师资格、中等职业学校实习指导教师资格的人员,今天16时前还可登录北京市教师资格认定网(<http://www.bjttc.org.cn>)填报信息,并于5月9日至12日进行现场材料确认。其中,

申请认定幼儿园、小学、初级中学教师资格的人员到户籍所在地或工作单位所在区县认定机构进行确认受理,申请认定高中、中职教师和中职实习指导教师资格的人员在北京教育学院本部进行确认受理。

网上填报的《教师资格认定申请表》要用B5纸自行打印(正反面),一式两份,打印后再由学校或单位组织人事部门填写思想鉴定,并签字盖章。申请人除具备一定的学历外,还要携带普通话水平证书、《教师资格认定体检表》。非师范教育类专业毕业生还要取得教育学、教育心理学合格证书。



在北京市外事学校“外事杯”技能大赛现场,学生正在进行英式调酒决赛。郝璐 摄

司法考试复习中的四阶段论

中国政法大学司法考试学院教师 王小飞

为了做好司法考试备考,考生大体要经过四个复习阶段,这分别对应着不同的知识构成和应试能力等级。为了满足不同考生的备考要求,在此对四个阶段进行简析,以帮助大家准确定位,并在此基础上稳步推进,从而避免不必要的重复。

阶段一:宏观预习

我们在开始学习任何一门专业知识时,都要经历由完全不懂到略知一二的过程,即通过形成感性认识,对学科的主干知识产生一个大体的印象。具体来说,在这个阶段,考生要了解法学基础理论和建立学科知识体系,对重点

内容进行初步理解和记忆,形成基本的法学思维。同时,通过浏览往年的司考试题,考生要对试题的知识构成、命题特征和热门考点形成初步认识,掌握基本的答题思路,从而为以后进一步学习奠定基础。对于法学专业本科毕业生而言,一般通过4年的学习,对法学知识已有系统的把握,因此只要了解一下司考试题的特点,就可以跳过这个阶段。

阶段二:全面复习

这个阶段是整个备考中的基础阶段,考生要建立全面、系统的知识体系,同时深入领悟司法考试的答题技巧。在知识层面,考

生要对各科知识系统有所侧重地加以复习,详细了解各个考点的内容精要,同时注意联系法规与实务,力求把教材中庞大而零碎的知识点系统化、条理化,梳理各科重点、难点和常考点,从而建立全面、牢固的备考知识体系。在解题层面,考生要在研读往年试题的过程中,充分把握题眼和考点,在对知识的强化理解与记忆中熟练掌握答题技巧。作为备考中历时最长且最为关键的阶段,求精、求全、求细是这一阶段的主要特征。许多考生多次参加司考均难以通过,往往就是因为在这个阶段所下工夫不够。

阶段三:深入研习

在全面复习的基础上,考生要通过本阶段的学习,实现知识构成和应试能力的进一步提升。一方面,考生要对各个考点进行融会贯通的总结,并对它们之间的关系加以准确、精当的概括,牢牢把握考试精髓,建立完整、系统的知识框架;另一方面,考生要通过分析司考实战中的难点和易错点,进一步查缺补漏,避开考试中的“雷区”,克服知识弱项,强化知识堡垒,从而具备应对所有题型的能力。司考是一项相当有难度的考试,既有对分析与综合能力的测验,也有对理解与应用能力的考查。因此,考生

要力争通过这个阶段,归纳总结、查缺补漏、深入挖掘,实现知识构成的综合化,突破知识上的短板与瓶颈,进一步拓展理解的广度和深度,实现应试能力的突破与提升。

阶段四:实战练习

司法考试的题量和难度均相对较大,每年总有一些考生答不完,但是也有一些考生反映自己答完后还能剩下半个小时左右的时间。从应试角度来讲,答题过快或过慢都是不可取的,要找到最佳的答题速度,从而把自己的应试能量合理地分配到每一道试题中。在第四个阶段,考生要通过接近实战的模考,一方面体验考试气氛,掌握最佳的答题

速度;另一方面努力调整自己,寻找到最佳的应试状态。另外,在实战模考的过程中,考生还可进一步总结答题思路和技巧,把已经掌握的知识转化为应试能力,从而将认识到的命题思路和应试技巧通过实战练习,内化为自己的解题思路和应试习惯,实现应试能力的再次提高。

总之,司法考试的备考是一个循序渐进、逐步提高的过程,上面这四个阶段也体现出了其由粗到细、由浅入深、由易到难的转变。在摸清备考思路的基础上,考生只要扎实地投入时间和精力,就一定可以逐步提高法律素养,为自己的司考铺平道路。

考试名称	考试时间
全国一级注册建筑师执业资格考试	5月12日—15日
全国二级注册建筑师执业资格考试	5月12日—13日
全国投资建设项目管理师职业水平考试	5月12日—13日
全国外语翻译证书考试	5月12日—13日
全国中小学教师教育技术水平考试	5月19日
全国护士执业资格考试	5月19日
中国书画等级考试	5月19日—20日
全国计算机技术与软件专业技术资格(水平)考试	5月26日—27日
全国一级、二级、三级翻译专业资格(水平)考试	5月26日—27日
全国监理工程师执业资格考试	5月26日—27日
全国环境影响评价工程师职业资格考试	5月26日—27日
广告专业技术人员职业水平考试	5月26日—27日
管理咨询师职业水平考试	5月27日